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-----------------------------------------------------------------------------------------------------

Câu 1-[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]
Đường thẳng nào dưới đây là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số
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A. x = 1

B. y = -1

C. y = 2

D. x = -1
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Ta có:
[image: image2.wmf]1
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 là tiệm cận đứng
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 Đáp số chính xác là B

Chú ý: Ta thường nhầm lẫn đường thẳng
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xx

=

 với
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 là nghiệm của phương trình mẫu số bằng 0 luôn là tiệm cận đứng là không đúng! (Xem câu 8 thì sẽ thấy rõ điều này) (Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio tìm nhanh tiệm cận của đồ thị hàm số)

Câu 2: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Đồ thị hàm số
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 và đồ thị hàm số
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 có tất cả bao nhiêu điểm chung


A. 0


B. 4


C. 1


D. 2

Giải

Số điểm chung của hai đồ thị hàm số chính là số nghiệm của phương trình hoành độ giao điểm
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(1)

Máy tính Casio giải được phương trình bậc 3, không giải được phương trình bậc 4. Vì vậy để máy tính có thể làm được ta tiến hành đặt ẩn phụ
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Với
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222

txx

=Þ=Þ=±

 , với
[image: image15.wmf]2

11

tx

=-Þ=-

 ( vô nghiệm)

Tóm lại có 2 nghiệm x suy ra 2 giao điểm
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 Đáp án chính xác  D
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio giải nhanh sự tương giao của hai đồ thị hàm số)

Câu 3: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Cho hàm số y = f(x) xác định, liên tục trên đoạn
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 và có đồ thị là đường cong như hình vẽ dưới. Hàm số f(x) đạt cực đại tại điểm nào dưới đây?
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A. x = -2

B. x = -1

C. x = 1

D. x = 2

Giải

· Nhìn vào đồ thị hàm số ta thấy rõ ràng: điểm có hoành độ x = -1 sẽ sinh ra điểm cực đại của đồ thị hàm số

· Chú ý: tránh nhầm lẫn với điểm có hoành độ x = 2 sẽ sinh ra giá trị lớn nhất của hàm số.
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 Đáp án chính xác B
Câu 4: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Cho hàm số
[image: image20.wmf]32
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 . Mệnh đề nào dưới đây đúng?


A. Hàm số nghịch biến trên khoảng
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B. Hàm số nghịch biến trên khoảng
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C. Hàm số đồng biến trên 
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D. Hàm số nghịch biến trên khoảng
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Hàm số bậc 3 đồng biến nếu
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 nghịch biến nếu
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. Để xét điều này ta sử dụng tính năng đạo hàm của máy tính Casio

Xét
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 Đáp số D sai

QyQ)^3$p2Q)d+Q)+1$2=
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Xét
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 Đáp án B sai
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Xét
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 Đáp số C đ úng A sai
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 Đáp số chính xác là C
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(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio tìm khoảng đồng biến nghịch biến hàm số)

Câu 6: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Cho hàm số
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 . Mệnh đề nào dưới đây đúng?


A. Cực tiểu của hàm số bằng -3

B. Cực tiểu của hàm số bằng 1



C. Cực tiểu của hàm số bằng -6

D. Cực tiểu của hàm số bằng 2

Giải

Tính đạo hàm
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 . Ta chỉ quan tâm đến tử số vì hoành độ điểm cực trị là nghiệm phương trình tử số = 0.

Giải phương trình
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Tiếp theo là xác định hoành độ điểm cực tiểu là bao nhiêu? Ta sử dụng tính năng tính đạo hàm

QyaQ)d+3RQ)+1$$0.9=
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Ta thấy
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 Qua điểm x = 1 đạo hàm đổi dấu từ âm (-) sang dương (+)
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 Hàm số có điểm cực tiểu x = 1
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Cực tiểu ( giá trị cực tiểu) là :2
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 Đáp án chính xác là D
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio giải nhanh bài toán cực trị hàm số)

Câu 6: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Một vật chuyển động theo quy luật 
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 với t (giây) là khoảng thời gian tính từ lúc vật bắt đầu chuyển động s (mét) là quãng đường vật đi được trong khoảng thời gian đó. Hỏi trong khoảng thời gian 10 giây, kể từ lúc bắt đầu chuyển động, vận tốc lớn nhất của vật đạt được bao nhiêu ( đơn vị m/s)?


A. 216


B. 30


C. 400


D. 54

Gọi hàm số của vận tốc là v = v(t). Quãng đường vật đi được tính theo công thức
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Hay ta hiểu
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Bài toán lúc này trở thành tìm giá trị lớn nhất của hàm số
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 trên miền thời gian từ 0 đến 10 giây. Để làm việc này ta sử dụng tính năng lập bảng giá trị MODE7 của Casio

w7pa3R2$Q)d+19Q)==0=10=1=
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Quan sát bảng giá trị ta thấy giá trị lớn nhất xuất hiện là 54
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 Đáp số chính xác là D

(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio giải nhanh bài toán cực trị hàm số)

Câu 7: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Tìm tất cả các tiệm cận đứng của đồ thị hàm số
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A.
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B.
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C. 
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D.
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Giải

Đường thẳng
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 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số thì điều kiện cần: 
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là nghiệm của phương trình mẫu số bằng 0

Nên ta chỉ quan tâm đến hai đường thẳng x =3 và x = 2

Với x = 3 xét
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 là một tiệm cận đứng

A2Q)p1psQ)d+Q)+3RQ)dp5Q)+6r3+0.0000000001=
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Với x =2 xét
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 Kết quả không ra vô cùng 
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 Đáp số chính xác là B
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio xác định tính đồng biến nghịch biến của hàm số)

Câu 8: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Tìm tập hợp tất cả các giá trị của tham số thực m để hàm số
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ln(1)1

yxmx

=+-+

 đồng biến trên R


A.
[image: image62.wmf]]

(

;1

-¥-

 

B. 
[image: image63.wmf](

)

;1

-¥-
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Giải

Hàm số đồng biến
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Bài toán trở thành tìm giá trị nhỏ nhất của hàm số
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 Ta sử dụng chức năng MODE 7

w7a2Q)RQ)d+1==p9=10=1=
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Quan sát bảng giá trị ta thấy g (min)= -1 đạt được khi x = -1
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 Đáp số chính xác là A
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio giải nhanh bài toán đồng biến nghịch biến của hàm số)

Câu 9: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Tìm tập hợp tất cả các giá trị của tham số m để hàm số 
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Hàm số đồng biến
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Bài toán trở thành tìm giá trị nhỏ nhất của hàm số
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Ta sử dụng chức năng MODE 7

w7a2Q)RQ)d+1=p9=10=1=
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 Đáp số chính xác là A
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio giải nhanh bài toán đồng biến nghịch biến của hàm số)

Câu 10: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Biết M(0;2), N(2;-2) là các điểm cực trị của hàm số
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 Tính giá trị của hàm số tại x = -2


A. y(-2) = 2

B. y(-2) = 22

C. y(-2) = 6

D. y(-2) = -18
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Hàm số đi qua điểm M
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Hàm số đi qua điểm
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Hàm số có đạo hàm
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 .Hoành độ cực trị là nghiệm của phương trình y’=0 và thỏa mãn hệ thức Viet
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Kết hợp (1) và (2) ta có:
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w518=4=p4=6=2=0===
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Vậy ta có:
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 Đáp số chính xác là D
Câu 12: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Với các số thực dương a, b bất kì. Mệnh đề nào dưới đây đúng?


A.
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Giải

Bạn thuộc công thức có thể thấy luôn. Bạn không thuộc công thức có thể làm như sau.

Chọn a = 1.125, b=1.175 rồi lưu vào các giá trị A, B

1.125qJzW1.175qJx

[image: image92.png]1.125+8
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Nếu đáp án A đúng thì ln(ab)- lna - lnb = 0

hQzQx)phQz)phQx)=
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Ta thấy kết quả ra 0
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 Đáp số chính xác là A
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio xác định tính đúng sai hệ thức mũ-logarit)

Câu 13: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Tìm nghiệm của phương trình
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Dò nghiệm phương trình
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với chức năng SHIFT SOLVE
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 Đáp số chính xác là C
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio tìm nhanh nghiệm phương trình mũ-logarit)

Câu 14: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Số lượng của loại vi khuẩn A trong một phòng thí nghiệm được tính theo công thức
[image: image103.wmf](
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 trong đó s(0) là số lượng vi khuẩn lúc ban đầu, s(t) là số lượng vi khuẩn A có sau t phút. Biết rằng sau 3 phút số lượng vi khuẩn A là 625 nghìn con. Hỏi sau bao lâu, kể từ lúc ban đầu số lượng vi khuẩn A là 10 triệu con?

A. 48 phút

B. 19 phút

C. 7 phút

D. 12 phút
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Ta có
[image: image104.wmf]3
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Gọi thời gian cần tìm là t phút. Ta có
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 Đáp án chính xác là C
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(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio giải nhanh bài toán thực tế lũy mũ - logarit)

Câu 15: : -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Cho biểu thức
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 với x>0. Mệnh đề nào dưới đây đúng?

A.
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Chọn x =2

Nếu đáp án số A đúng thì
[image: image113.wmf]11
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q^4$Q)Oq^3$Q)dOq^2$Q)^3$$$$pQ)^0.5r2=
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Ra một giá trị khác 0 vậy đáp án A sai

Nếu đáp số B đúng thì
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Kết quả ra 0 vậy đáp án B chính xác

(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio giải nhanh bài toán thực tế lũy mũ - logarit)

Câu 16: : -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Với các số thực dương a, b bất kì. Mệnh đề nào dưới đây đúng?
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Chọn a = 1.125, b = 1.175 thỏa mãn điều kiện rồi lưu vào các biến A, B

1.125=qJzW1.175=qJx
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Nếu đáp số A đúng thì: 
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Kết quả ra 0 
[image: image124.wmf]Þ

 Đáp số chính xác là A
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio xác định tính chất đúng sai của biểu thức mũ -logarit)

Câu 17: : -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Tìm tập nghiệm S của bất phương trình
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Đưa bất phương trình về dạng xét dấu: 
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)

(

)

11

22

log1log210

xx

+--<


Để xét dấu nhanh ta có thể sử dụng tính năng lập bảng giá trị MODE 7
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Quan sát thấy khoảng làm cho vế trái mang dấu – là (0.5;2)
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 Đáp số chính xác là A
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio giải nhanh bất phương trình mũ-logarit)

Câu 18 : -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Tính đạo hàm của hàm số
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Nếu đáp án A đúng thì
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Chọn x =2 rồi sử dụng tính năng tính đạo hàm ta được

qyh1+sQ)+1$)$2$pa1R2s2+1$(1+s2+1$)=
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Kết quả ra
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image141.wmf]Þ

 Đáp số chính xác là A
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio giải nhanh đạo hàm của hàm số)

Câu 20:  -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Tìm tập hợp tất cả các giá trị của tham số thực m để phương trình 
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Muốn tìm m ta sẽ tiến hành cô lập
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Tìm miền giá trị của 
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 ta sử dụng chức năng MODE 7 trên miền
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Ta thấy được
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 Đáp số chính xác là D
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio bài toán tương giao của hai đồ thị)

Câu 21: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Xét các số thực a, b thỏa mãn a>b>1. Tìm giá trị nhỏ nhất 
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Chọn b =1.125 rồi sử dụng chức năng MODE 7 tìm min của biểu thức
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Ta thấy giá trị nhỏ nhất có thể xuất hiện là 15.039 gần với 15 nhất
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 Đáp số chính xác là D
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio giải nhanh giá trị lớn nhất giá trị nhỏ nhất của hàm số)

Câu 22: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Tìm nguyên hàm của hàm số
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Ta hiểu nếu F(x) là nguyên hàm của F(x) thì F’(x) =f(x) 
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Ta thấy
[image: image169.wmf]13

100

-

»

 
[image: image170.wmf]Þ

 Đáp số chính xác là A
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio tìm nhanh nguyên hàm)

Câu 23: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Cho hàm số
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A. I = 1

B. I = -1

C. I = 3

D. I = 
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Để dễ nhìn ta đặt 
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 Đáp số chính xác là A
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio giải nhanh tích phân xác định)

Câu 24: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Biết F(x) là một nguyên hàm của hàm số
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Ta có:
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 Đáp số chính xác là B
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio tính tích phân xác định)

Câu 25: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]
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A. I = 32

B. I = 8

C. I = 16

D. I = 4
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Nếu của
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. Vậy để phù hợp đề bài thì ta chọn
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Để tính
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 Đáp số chính xác là B
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio tính tích phân xác định)

Câu 26: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Biết
[image: image200.wmf]4

2

3

ln2ln3ln5

dx

abc

xx

=++

+

ò

 với a, b, c là các số nguyên. Tính S = a +b +c

A. S = 6

B. S = 2

C. S = -2

D. S = 0
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Tính tích phân
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Khi đó
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Dễ thấy 
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[image: image207.wmf]Þ

 Đáp số chính xác là B
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio tính tích phân xác định)

Câu 27: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Cho hình thang cong (H) giới hạn bởi các đường 
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 và x=ln4. Đường thẳng x = k (0 < k <ln4) chia (H) thành hai phần có diện tích 
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Gọi S là diện tích (H) ta có
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[image: image222.wmf]Þ

 Đáp số chính xác là D
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio ứng dụng tích phân tính nhanh diện tích hình phẳng)

Câu 28: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 1 năm 2017]

Ông An có một mảnh vườn hình Elip có độ dài trục lớn bằng 16m và độ dài trục bé bằng 10m. Ông muốn trồng hoa trên một dải đất rộng 8m và nhận trục bé của Elip làm trục đối xứng ( như hình vẽ). Biết kinh phí để trồng hoa là 100.000 đồng 1m2. Hỏi ông An cần bao nhiêu tiền để trồng hoa trên dải đất đó?(Số tiền làm tròn đến hang ngàn)

A. 7.862.000

B. 7.653.000

C. 7.128.000

D. 7.826.000
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Xét hệ tọa độ Oxy đặt vào tâm khu vườn, phương trình Elip viền khu vườn là
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Xét phần đồ thị Elip nằm phía trên trục hoành có
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Diện tích S của dải đất cũng chính bằng 2 lần phần hình phẳng giới hạn bởi đồ thị y = f(x), trục hoành, đường thẳng x = -4, đường thẳng x = 4
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[image: image229.wmf]Þ

 Đáp số chính xác là B
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio ứng dụng tích phân tính nhanh diện tích hình phẳng)

Câu 30: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]
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Để tính số phức liên hợp ta sử dụng lệnh CONJG

w2q22bO(3b+1))=
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 Đáp số chính xác là D
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio tìm nhanh các thuộc tính số phức)

Câu 33: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 1 năm 2017]

Tính môđun của số phức z thỏa mãn z ( 2- i ) + 13i = 1
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Để tính môđun của số phức z ta sử dụng lệnh SHIFT HYP
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 Đáp số chính xác là A
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio tìm nhanh các thuộc tính số phức)

Câu 32: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Kí hiệu z0 là nghiệm phức có phần ảo dương của phương trình
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. Trên mặt phẳng tọa độ, điểm nào dưới đây là điểm biểu diễn của số phức
[image: image239.wmf]0

w

iz

=

 ?

A.
[image: image240.wmf]1

1

;2

2

M

æö

ç÷

èø

 

B. 
[image: image241.wmf]2

1

;2

2

M

æö

-

ç÷

èø


C. 
[image: image242.wmf]3

1

;1

4

M

æö

-

ç÷

èø


D. 
[image: image243.wmf]4

1

;1

4

M

æö

ç÷

èø


Giải

Tìm nghiệm phức của phương trình 
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Điểm biểu diễn số phức w có tọa độ 
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 Đáp số chính xác là B
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio tìm nhanh nghiệm của phương trình số phức)

Câu 34 : -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Cho số phức z = a +bi thỏa mãn 
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 Tính P = a + b

A.
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B. P = 1

C. P = -1

D. 
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Phương trình
[image: image254.wmf](1)2320

izzi

Û++--=

 
(1). Khi nhập số phức liên hợp ta nhấn lệnh

q22
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Sử dụng máy tính Casio nhập vế trái của (1)

(1+b)Q)+2q22Q))p3p2b
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X là số phức nên có dạng X = a + bi. Nhập X = 1000 + 100i ( có thể thay a , b là số khác)

r1000+100b=
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Vậy vế trái của (1) bằng 2897 + 898i. Ta có:
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Mặt khác đang muốn vế trái
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Vậy a + b = -1
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 Đáp số chính xác là B
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio tìm nhanh các thuộc tính số phức)

Câu 43: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz cho hai điểm A (3;-2;3) và điểm B (-1;2;5). Tìm tọa độ trung điểm I của đoạn thẳng AB

A. (-2;2;1)

B. (1;0;4)

C. (2;0;8)

D. (2;-2;-1)
Giải

Áp dụng quy tắc trung điểm ta suy ran gay I (1;0;4) 
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 Đáp số chính xác là B
Câu 44: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz cho đường thẳng
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 Vecto nào dưới đây là vecto chỉ phương của d ?


A.
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B. 
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Giải

Phương trình đường thẳng d đi qua điểm
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 và có vecto chỉ phương
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Áp dụng ta thấy ngay
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 Đáp số chính xác là A
Câu 45: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz cho ba điểm A (1;0;0), B(0;-2;0), C(0;0;3). Phương trình nào dưới đây là phương trình mặt phẳng (ABC)?


A.
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B. 
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Giải

Cách 1 ta có thể sử dụng phương trình mặt phẳng theo đoạn chắn
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Cách 2 ta có thể sử dụng phương pháp thử điểm. Đáp án A, B, D đều sai vì ba mặt phẳng đó không chứa điểm A.
Cách 3 ta có thể sử dụng Casio. Ta có
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 Chỉ có mặt phẳng ở đáp án C nhận vecto này làm vecto pháp tuyến

W811p1=p2=0=w821p1=0=3=Wq53Oq54=
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 Đáp số chính xác là C
Câu 46: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Trong không gian Oxyz, phương trình nào dưới đây là phương trình của mặt cầu có tâm I(1;2;-1) và tiếp xúc với mặt phẳng (P): x – 2y – 2z- 8 = 0


A.
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B. 
[image: image281.wmf]222

(1)(2)(1)3

xyz

-+-++=




C. 
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D. 
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Giải

Tìm bán kính R = 3

aqc1O1p2p2O(p1)p8Rs1d+2d+2d=

[image: image284.png]Math &

I1x1—2x2-2x[ 11

f1Z422 422
3




Mặt cầu có tâm I (1;2;-1) bán kính R = 3
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R2=9


[image: image286.wmf]Þ

 Đáp số chính xác là C
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio tìm nhanh khoảng cách trong không gian Oxyz)

Câu 47: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz cho đường thẳng
[image: image287.wmf]15
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 và mặt phẳng (P): 3x – 3y + 2z + 6 =0. Mệnh đề nào dưới đây đúng?

A. d cắt và không vuông góc với (P)

B.
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C. d song song với (P)


D. d nằm trong (P)

Giải

Ta có
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. Nhập hai vecto này vào máy tính Casio

w8111=p3=p1=w8213=p3=2=
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Xét tích vô hướng
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 không vuông góc với 
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 không thể song song hoặc trùng nhau
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 Đáp số đúng chỉ có thể là A hoặc B

Wq53q57q54=
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Lại thấy 
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 không song song với nhau 
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d không thể vuông góc với (P) 
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Đáp số B sai
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 Đáp số chính xác là A
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio xác định nhanh vị trí tương đối của đường thẳng-mặt phẳng)

Câu 48: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz cho hai điểm A(-2;3;1) và B(5;-6;-2). Đường thẳng AB cắt mặt phẳng (Oxz) tại điểm M. Tính tỉ số 
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C. 
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D. 
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Giải

Mặt phẳng (Oxz) có phương trình y = 0

Để tính tỉ số
[image: image305.wmf]MA
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 ta sử dụng công thức tỉ số khoảng cách ( đã gặp ở chuyển đề hình học không gian)

Ta có: 
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 bất kể hai điểm A, B cùng phía hay khác phía so với (Oxz)

Ta có thể dùng máy tính Casio tính ngay tỉ số này

w1aqc0+3+0Rqc0+p6+0=
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Ta hiểu cả hai mẫu số của hai phép tính khoảng cách đều như nhau nên ta triệt tiêu luôn mà không cần cho vào phép tính Casio
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 Đáp số chính xác là A
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio tìm nhanh khoảng cách trong không gian Oxyz)

Câu 49: -[Đề minh họa Bộ GD và ĐT lần 2 năm 2017]

Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, viết phương trình mặt phẳng (P) song song và cách đều hai đường thẳng
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A.
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B. 
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Mặt phẳng (P) song song với 2 đường thẳng d, d’ sẽ nhận 
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 làm cặp vecto chỉ phương
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Vecto pháp tuyến
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w811p1=1=1=w8212=p1=p1=Wq53Oq54=
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Đáp số đúng có thể là B hoặc D

Lấy điểm M(2;0;0) thuộc d và điểm N (0;1;2) thuộc d’. Để mặt phẳng (P) cách hai đường thẳng d, d’ thì mặt phẳng (P) đi qua trung điểm của MN là
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[image: image320.wmf]Þ

 Đáp số chính xác là B
(Xem chi tiết thủ thuật và bài tập tương tự tại bài: Casio tìm nhanh khoảng cách trong không gian Oxyz)

http://vnteach.com – Website tài liệu cho giáo viên và học sinh
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